

SZENTESI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP. MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELELVEL MINDEN NAP

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
GÁLFFY ISTVÁN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
SZENTES, BARTHA JÁNOS-UTCA 6. SZ.

APRÓHIRDETÉSEK 15 szóig 6000 korona.
Hirdetési díj minden esetben előre fizetendő.

Súlyos váddal illették a szentesi földhözjuttatottakat a mezőgazdasági bizottság ülésén

Kiss András szerint a földhözjuttatottak nagyrésze kommunista. — Pataki Imre az elnöki székéből utasította vissza ezt a vádat és kijelentette, hogy szegény-sége mellett becsületes is lehet valaki.

A városi mezőgazdasági bizottság tegnap délelőtt fél tizenegy órai kezdettel ülést tartott. Megjelentek Soós Bálint, Kunos András, Szabó János, Kalmár Imre, Négyesi Imre, Szabó Ignác, Pataki Imre, Kanász Nagy Mihály, Kiss András, Scherg Károly erdőmérnök és Székács József gazdasági felügyelő.

Pataki Imre nyitotta meg az ülést. Üdvözölte a megjelenteket, elsősorban Scherg Károly erdőmérnököt, aki meghívásra ez alkalommal vesz részt először a mezőgazdasági bizottság munkájában. A múlt ülés jegyzőkönyvét Kunos András jegyző olvasta fel, melyet egyhangulag tudomásulvettek.

Pataki Imre elnök bejelentette, hogy a városi mezőgazdasági bizottság határozatát a munkabér megállapító bizottság összehívására vonatkozólag a földmivélségi miniszterhez felterjesztették és csak a miniszter válasza után hívják össze a munkabérmegállapító bizottságot. Mielőtt a napirend tárgyalására áttért volna a bizottság, bemutatta Pataki Imre, Sera Gyula gazdasági felügyelő levelét, aki azzal igazolta az elmúlt ülésről való távolmaradását, hogy a január hatodikára hirdetett mezőgazdasági bizottsági ülésről szóló meghívót január 8-án kapta csak kézhez, tehát két nappal az ülés lefolyása után. Pataki Imre megjegyezte, hogy nagyon nehéz ebben az esetben megállapítani azt, hogy kit terhel a felelősség a mulasztásért. A városi kiadói hivatalban szokták a meghívókat kézbesíteni. Természetesen ezt tiszteletből teszik és így megtörténhet, hogy ráfeleljenek.

Következett a Szólláth-Weisz-féle földigénylőknek elbírálása. Pataki Imre elnök kifejtette, hogy a Szólláth Weisz-féle földügye már nagyon régóta vajudik. Három esetben készítették felosztási tervet, de a tervezeten túl nem jutott a kérdés. Az Országos Földbirtokrendező Biróság most három holdas parcellákban kívánja kiosztani a földet. A polgármester megkereste a mezőgazdasági bizottságot, hogy az 1920. évi XXXVI. tc. alapján bírálja felül a bizottság az igénylőket erkölcsi és politikai tekintetben.

Az elnöki előterjesztéshez legelőször Kiss András szólott. Azt fejtegette hosszasan, hogy

felesleges annak elbírálása, vajjon kommunisták voltak-e a múltban a Szólláth-Weisz féle föld jelenlegi igénylői, vagy sem, mert a földbirtokrendezés során Szentesen kiosztott földek legnagyobb ré-

szét kommunisták kapták, míg a becsületes szorgalmas emberek kiestek a juttatásból.

Kiss András felszólalására azonnal válaszolt Pataki Imre. A mezőgazdasági bizottság nem gyakorolt semmiféle befolyást abban az irányban, hogy a földbirtoktárgyaló bizottság kinek adja oda a földeket. A törvény értelmében erkölcsi szempontból a mezőgazdasági bizottság is felülbírálta a földigénylők jegyzékét és a tárgyaló bizottságnak javaslatot tett a juttatásra vonatkozólag

Egyébként is kénytelen Kiss András felszólalásában foglaltakat visszautasítani, mert senkit sem lehet a kommunistaság vádjával illetni csak azért, mert szegény ember, a

szegény ember is lehet épen olyan becsületes, tisztességes és szorgalmas polgára a hazának, mint a gazdag.

Kanász Nagy Mihály teljesen igazat ad Kiss Andrásnak. A mezőgazdasági bizottság a földet igénylők tíz százalékát nem javasolta, mint érdemtelen, azonban ezek hatósági bizonyítványt szereztek és ennek alapján kaptak földet.

Kiss András még egyszer felszólalt és kijelentette, hogy sohasem vezette a gyűlölet, de vagy van törvény, vagy nincs törvény. Állítja, hogy a földhözjuttatottak legnagyobb része olyan, akik nem érdemlik meg a földet, az igazi érdemeseket pedig kizárták a juttatásból.

Pataki Imre elnök ismételtén kifejtette nézetét és rámutatott arra, hogy mindenkinek jogában állt felszólalni a közszemlére kiállított jegyzék ellen, akkor azonban tudomása szerint senki kifogásokat nem emelt, akkor senki sem mondta erre, vagy arra, hogy kommunista.

Ezután a Szólláth-Weisz féle földügy tárgyalását félbeszakították, mivel az Országos Földbirtokrendező Biróság ítéletét kívánta felolvasatni Székács József gazdasági felügyelő és rátértek a tárgysorozat többi pontjaira.

LEGUJABB.

(Fővárosi tudósítónk telefonjelentése.)

Budapest, 1925. január 29.

A választójog kérdése nem politikai probléma, hanem a nemzet nagy problémája.

— A nemzetgyűlés mai ülése. —

A nemzetgyűlés mai ülést Szcitovszky Béla elnök fél 11 órakor nyitotta meg. A költségvetési vita első szónoka

Széchenyi Viktor gróf, aki a többtermelésről szólva hangsúlyozza, hogy a mezőgazdasági többtermelés tekintetében nagyon kevés történik. A földreform legteljesebb híve volt mindig, de az államhatalomnak a földhöz jutott kisemberek hóna alá kell nyulni, hogy minél többet termelhesse. A költségvetést elfogadja.

Pallavicini György ögróf a következő szónok, ki először külügyi kérdésekről szőtt s helyteleníti az orosz szovjettel való szerződés kötést.

Mindenben osztja Parkas Tibor nézetét, aki az állami autókkal üzött visszaélésekre hívta fel a kormány figyelmét.

A kormányt közjogi összetételében nem tartja alkotmányosnak és ezért nem fogadja el a költségvetést.

Berky Gyula beszéde elején Pallavicininek válaszol. Ebben az országban nyoma sem volt a keresztény erkölcsnek, amikor a bolsevizmus után az ellenfordalom uralkodott és amikor Siófok és Budapest között

autón sűrűgtek forogtak azok, akik szerepet akartak vállalni.

A radikális baloldali ellenzéknek azt mondom, hogy az alkotmányjogi problémák megoldásánál nem vagyok hajlandó tovább menni, mint ameddig azt a nemzet egyetemes érdekei megkívánják. Nyiltan megmondom, hogy én elvi szempontból az általános titkos választói jog híve vagyok. A mai politikai, társadalmi és erkölcsi helyzetnek megfelelő választójogot kell alkotni, úgyhogy ezt a törvényt én átmeneti törvénynek tekintem. Ez az ország nem bírja el egy szélső radikális választójoggal való kísérletezést, a radikális választójog áldásait most a szélsőségek élveznék. Nem vagyok hajlandó még egyszer átengedni az ország gyeplőit azoknak a kezébe, akik már egyszer kátyuba vitték az országot. A választójogi kérdés nem politikai kérdés, hanem a nemzet nagy problémája.

A szociáldemokraták külföldön bolsevistákkal tárgyalnak. Bécsbe elmennek utasításokért és parancsokért azokhoz a bolsevistákhoz, akik az egész világ előtt bemocskolták az ország jóhírnevét, akik állan-

Buzát, rozst, árpát, zabot, mindenféle terményt és olajmagvakat a legmagasabb áron vásárol Szántó Andor terménykereskedő Szentes, Sarkadi N. Antal utca 20. Telefon: 63.

Építetők és építkezők figyelmébe!

Keromit-lapok minden méretben, keromit-téglák, chamotte föld és chamotte téglák kaphatók a Zsoldos Részvénytársaság gyártelepén. Telefon: 5.

dóan rágalmaikkal akadályozzák ennek az országnak a konszolidációs törekvéseit.

Ezután a szanálással kapcsolatban az állami igazgatás újjászervezését tartja szükségesnek, a konszolidáció egyik eszköze a létszámapasztás.

A munkanélküliség kérdését úgy lehetne megoldani, hogy a munkások egy részét a mezőgazdaság körében lehetne elhelyezni, másrészt pedig a kormánynak gondoskodnia kell az építkezések megindításáról.

Ezután a diáknyomor kérdéséről beszélt. A költségvetést elfogadja. Gaál Gaszton: Kétségtelen, hogy a kormány a konszolidáció útjára vezette az országot. Nagy célkitűzések tekintetében elég sok hibát lát. Nem lehet ésszel felfogni, hogy a szabad Magyarország és a milliókat legyilkoló undok Oroszországgal szerződést kötött. Nem találunk nagy célkitűzéseket gazdasági téren sem.

Csak azt az országot lehet adminisztrálni, amelynek jól fizetett, erkölcsileg és anyagilag független tisztviselői vannak. A Nagymagyarországról ránkmaradt tisztviselőket mi nem tudjuk eltartani. Nem járulhat hozzá ahhoz, hogy az ország két kategóriába oszlassék, eltartókra és eltartottakra. A költségvetést egyébként elfogadja.

Móser Ernő a kormány kereskedelmi politikájával foglalkozik. Elmondja, hogy a kormány mindent elkövetett a kereskedelmi élet konszolidálására. Móser ezután a szomszéd államok fegyverkezéséről beszél.

Bethlen István gróf miniszterelnök tüszős mandulagyulladásban megbetegedett.

A kormánypárt nagy érdeklődéssel várta értekezletét tudvalevőleg ma estére hívták össze. Program szerint ezen az értekezleten kellett volna Bethlen István gróf miniszterelnöknek munkaprogramját a párt előtt kifejeznie.

Azonban Bethlen István gróf miniszterelnök ma váratlanul megbetegedett és nem vehet részt az értekezleten. A miniszterelnöknek tüszős mandulagyulladása van. A pártértekezleten szóvá teszik a szociálisták bécsi tárgyalásait is.

Februárban folytatják a magyar-osztrák gazdasági tárgyalásokat.

A magyar-osztrák kereskedelmi szerződéses tárgyalások elhalasztása már sok szóbeszédre adott okot és felmerült az a hír is, hogy a két delegáció között súlyos nézeteltérések támadtak, amelyek a tárgyalás folytatását nehezítik. Illetékes helyen arról értesülünk, hogy ez a híresztelés nem felel meg a valóságnak. A tény az, hogy a tárgyalások kizárólag abból az egy okból szakadt félbe, mert az osztrák delegáció vezetőjének, Schüller dr. osztályfőnöknek, aki a magyar gazdasági tárgyalásokat osztrák részről vezeti, Bernbe kellett utaznia, hogy folytassa a gazdasági tárgyalásokat a svájci kormánnyal. Ezek a tanácskozások még hosszabb időt fognak igénybevenni s ezért Ausztria nincs abban a helyzetben, hogy most tárgyaljon Magyarországgal. Mielőtt azonban befejezik a kereskedelmi szerződéses tárgyalásokat Svájjal, nyomban folytatják a félbeszakadt tárgyalásokat a magyar delegációval, ami februárra várható.

A kormányzó ellen nem követte el merényletet.

Hivatalosan jelentik: Egyes külföldi lapokban közlemények jelentek meg arról, hogy Horváth Miklós, Magyarország kormányzója ellen állítólag merényletet követtek el. Illetékes helyen megállapították, hogy ezek a hírek légből kapott koholmányok és a kormányzó ellen sem merénylet, sem merényletnek kísérlete nem történt. A rendőrség mindemellett megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy ezek a hírek honnan származnak.

A halálraítelt Molnár-Tóth öngyilkosságát kísérelt meg.

Molnár-Tóth József a rákosszentmihályi négyeszeres rablógyilkos, a Lachmann-család kiirtója, akit a törvényszék kötél általi halálra ítélt s ítéletét már a tábla is helybenhagyta, tegnap délelőtt a gyűjtőfogházban azzal az ürüggyel, hogy vidéken tartózkodó feleségének levelet akar írni, tintát és tollat kért.

Cellájának öre egy pillanatra magára hagyta a sokszoros rablógyilkost, aki ebben az alkalmas pillanatban szétörte a tintásüveget és balkarján felvágta az üvegcserpekkel az ereket.

Amikor Molnár-Tóth tettét észrevették, azonnal orvosért szaladtak, akinek azután sikerült a vérzést elállítani. Molnár-Tóth sebesülése különben nem életveszélyes, mivel az üvegcserpekkel komolyabb sebet nem tudott magán ejteni.

Nem lesz szakadás a szocialista pártban.

A szociáldemokrata párt kebelében kitört válság nemcsak a közvéleményt és a politikusokat foglalkoztatja élénken, hanem a hatóságokat is. Elsősorban pedig a rendőrséget, amely már hosszabb idő óta kíséri

figyelemmel ezt a szélsőséges ellenzéki mozgalmat. Az államrendészeti osztály detektívjeinek az elmúlt huszonnég óráról beérkező jelentése szerint a helyzetben lényeges javulás állott be, úgyhogy most már nem tartanak attól, hogy a pártszakadás bekövetkezik, mert a szociáldemokrata párt jelenlegi vezetőségének, amelynek élén Peidl Gyula áll, a pozíciója egyre jobban erősödik és minden jel arra mutat, hogy megvan a hatalma arra, hogy szükség esetén újabb kizárások árán is megmentse a szociáldemokratapárt egységét és mérsékelt irányzatát. A rendőrségen az a vélemény, hogy sikerül a válságot elintézni a szociáldemokratapárt keretén belül, úgyhogy a tulzó elemek előtérbejutásától egyelőre nem kell tartani.

Az érdekképviselők a forgalmiadó reform előkészítésével foglalkoznak.

A naponta megtartott tanácskozásokon az egyes tarifaosztályok szerint tárgyalják le az adókulcs kérdését és az érdekelt szakma meghallgatása alapján pontos kalkulációkat készítenek, amelyeket a minisztérium elé fognak terjeszteni. Az eddigi tanácskozásokon letárgyalták a kalap, textil, üveg és építőszakma ügyét, ma a faárúk forgalmi adójának kérdése került az érdekképviselők bizottsága elé. A tanácskozások értesüléseink szerint még hetekig tartanak.

Bíróság elé kerülnek a Károlyit éltető képviselők.

A nemzetgyűlés mentelmi bizottsága ma tárgyalta Nagy Vince, Nagy Ernő, Pikkler Emil, Rupert Rezső, Farkas István és Peyer Károly képviselők mentelmi ügyét. Az említett képviselők egy Royal-szállóbeli vacsorán Károlyi Mihályt éltették. A bizottság ez ügyben a mentelmi jog felfüggesztése mellett foglalt állást.

A varjak elleni védekezés módjait megállapította a mezőgazdaság bizottság

Az ostortól kezdve egészen a foszfor-szörpíg felhasználg minden eszközt a varjak elűzésére.

A mezőgazdasági bizottság tegnapi ülésén Pataki Imre elnök ismertette a varjuveszedelmet. Az abnormis időjárás következtében ijesztő mértékben szaporodtak el a varjak és már bátran állítható, hogy a vetések öven szálalékát elpusztították. Közgazdasági és mezőgazdasági szempontból tehát óriási fontossággal bír a varjak elpusztítása. A legutóbbi városi közgyűlésen ijesztő intézkedések megtételét sürgette Török Imre. Hosszas vita után a képviselőtestület úgy határozott, hogy a mezőgazdasági bizottság foglalkozzon behatóan a varjuveszedellel és tegye meg a szükséges intézkedéseket. Miután az ülésen megjelent Scherg Károly erdőmérnök, aki ebben a kérdésben szakértő, Pataki Imre felkérte, hogy a védekezés módjairól adjon felvilágosítást.

Scherg Károly erdőmérnök szakszerű előadás keretében mutatott rá arra, hogy a fegyverengedély kiterjesztését nem tartja eredményes vezetőnek, mert azzal gyakorolt vadászok is igen kis eredményt tudnak elérni. A mai patrondrágaság egyébként a

fegyverrel való riasztásnak egyik nagy akadálya. Ijesztéssel egyesek érhetnek el eredményt, de általánosságban eredményt elérni Virkel-féle foszfor-szörpíggel lehet. De ezzel is csak a varjak hálólhelyei közelében. A Virkel-féle foszfor-szörpíg hullal, vagy korpával kell összekeverni és éjjel elhelyezni a varjak hálólhelyének közelében feltűnő módon. Korán reggel a varjak élelem után látnak és megeszik a csalétket. Egy-két órában belül ettől felfordulnak.

Kanász Nagy Mihály rámutatott arra, hogy a varjak éjjeli szálláshelye az árterület. A maga részéről is helyesnek tartja a foszfor-szörpíggel való pusztítást, éppen ezért meg kell keresni az Ármentesítő Társulatot, hogy a mérgezést végezze.

Kálmán Imre azon véleményének adott kifejezést, hogy a fegyvertartási jogot kell kibővíteni, mert a fegyver a legjobb elűzője a varjaknak.

Gyulavári Géza hosszasan foglalkozott a varjuveszedellel. A városi közgyűlésen 150 képviselő jelent meg és hosszas tanácskozás után sem tudott konkrét javas-

Karvini szénből égetett légszeszgyári

1. kerület, Klauzál-utca 34. szám alatt.

KOKSZOT

bármilyen mennyiségben szállít legjutányosabb árban

Rónai László

Ugyanott saroglyás talicska 160.000 koronáért kapható.

Szabadalmazott

Multiplicator cserépkályha.Óriási tüzelőanyag
megtakarítás!
2193Fűthető: szalmával, fával, tengeri szárral vagy kukorica csutkával.
Gyönyörű szobadisz. Felvilágosítást ad és minta megtekinthető a Nemzeti Hitelintézet Rt. áruosztályánál.

latot tenni egyetlenegy képviselő sem a varjak pusztítására. Tény, hogy a varjak nem a golyótól félnék, hanem a durranástól. Azonban a patron drágaságán megakad a varjak pusztításának és elűzésének ez a módja. Őszintén szólva eddigelé nem is volt szükség a varjak elpusztítására, mert hiszen a természet az előző években gondoskodott arról, amikor magas hőmérsékletet adott a földre. A maga részéről javasolta, hogy sürgősen tegyen jelentést a mezőgazdasági bizottság a földművelésügyi minisztériumhoz és kérjen utasítást a pusztítás módjára vonatkozólag. Azonkívül keresse meg a mezőgazdasági bizottság a rendőrhatalóságot a fegyvertartási engedélyek kibővítése céljából. A hatóság egyébként az utasításhoz képest minden lehetőséget meg fog tenni a varjuveszedelem leküzdésére.

Székács Ferenc gazdasági felügyelő kifejtette, hogy a maga részéről veszedelmesnek tartja méreggel való pusztítást, mert a foszforszörppel való védekezés csak az

uradalmakban vihető keresztül, mert a tanya-rendszerrel veszélyeket rejt magában. A legjobb védekezésnek tartja a karikásostort, mellyel egy egész környék lakossága összefogva, állandóan zavarhatja a varjakat. A mezőgazdasági bizottság végül kimondotta, hogy

a mezőőrökkel felhívja a lakosság figyelmét a varjak üldözésére, egyben megkeresi az Armentesítő Társulatot, hogy gátörökkel és esetleg a város által kiküldendő segédlettel, ugyancsak a város által beszerzett foszforszörppel az árterületen a pusztítást kezdje meg. Egyben átírta az államrendőrség szentesi vezetőjéhez, hogy a külterületen lakó, erkölcsi és politikai szempontból megbízható gazdák részére fegyvertartási engedélyt adjon ki.

módjait. A szentesi gazdák azért nem kértek vetőmaghitelt, mert az állam nagyon megnehezítette a juttatás feltételeit. Két jótálló kell a kölcsönszerzéshez és ez a mód legnagyobb mértékben megnehezíti a kölcsönszerzést. Szentesen körülbelül husz vagon vetőmag kellene. Más mód nincs tehát, minthogy jegyintézeti hitelt kell szerezni a város gazdaközönség részére. Indítványára a mezőgazdasági bizottság kimondotta, hogy a város polgármestere Cíatricis Lajos dr. nyugalmazott főispánnal együtt utazzon fel Budapestre és ott érintkezésbe lépve Bugyi Antal nemzetgyűlési képviselővel, szerezzen legalább kétmilliárd jegyintézeti hitelt évi 12-13 százalékért.

**Február 14-én Jótékony Nőegylet
:: fehér rózsá estélye. ::**

— Gyenge volt a tegnapi hetipiac. A legteljesebb tüzetlenség jellemezte a hetipiacot. A sátrakban árulók legnagyobb része ki sem pakolt és a gazdaközönség teljesen távol maradt. Ennek oka abban keresendő, hogy szombaton már megkezdődik az állatvásár és mindenki a háromnapos vásárban szerzi be szükségletét. A gazdaközönség, az iparosok és kereskedők egyaránt vegyes érzelmekkel várják a vásárt. A pénztelenség minden bizonnyal döntőleg játszik bele a forgalomba, mely a nagy felhajtás és kirakodás mellett is előreláthatólag messze alulmarad a rendes átlagon.



— Pusztítják a városi facsemetéket. Az utóbbi években minden város, így Szentese is, megkezdte a fásítást, melynek nagy nemzetgazdasági jelentősége van. Néhány ezer új facsemetét ültetett ki, részben a város belterületén, részben pedig a dűlőutak mentén. A facsemetékkel mindig baj volt, mert kellő vigyázat hiánya folytán vagy a gyerekek, vagy pedig a jószágok megrongálták. Most arról érkezett jelentés az erdőmérnöki kirendeltséghez, hogy a vasutállomás mentén ültetett csemetéket teljesen tönkre tették a kecskék. Nagyon üdvös volna szigorúan ellenőrizni az utcai legeltetőket, mert a facsemeték elpusztulása nagy kárt jelent.

Fejszével agyonütötte kondástársát**Négy évi fegyházbüntetést kapott.**

A gáborjáni gyilkosság ügyében a napokban tartották meg a főtárgyalást a debreceni törvényszéken. A vádlott Nagy Gy. Sándor kondás volt, aki a múlt év augusztusában Mike János társát egy nehéz fejszével agyonütötte.

Kis, zömök ember, arca inkább butaságot, mint gonoszságot árul el. A bíróság előtt egykedvűen viselkedik, jóformán menteni sem akarja magát. Az intelligenciának a legalacsonyabb fokán áll.

Vallomásaiban elmondja, hogy a múlt év augusztusában Gáborján határában egy fejszével agyonütötte kondástársát, Mike Jánost. Tettét azért követte el, mert Mike János többekkel állandóan bosszantotta és heccelte.

Ő kérte is az ispánt, hogy tegyék át egy másik gazdaságba, azonban kérését

nem teljesítették. A gyilkosságra nem előre szánta el magát, hanem erős felindulásában követte el.

A bíróság több tanút is hallgatott ki, akik mind egyértelműleg vallottak. Előadták, hogy csakugyan heccelték a vádlottat a társai, ami nagyon elkeserítette Nagy Gy. Sándort. A tanúk mindegyike magabazárkóztott, szóvalan embernek ismerték őt.

Majd a törvényszéki orvosszakértő terjesztette elő szakvéleményét. Előadta, hogy az elhalt Mike János az augusztusban elszervezett baltasérülésektől csak októberben halt meg. A halál közvetlen oka a baltautításától beálló koponyarepedés volt.

Ezután az elnök kihirdette az ítéletet, mely szerint a bíróság Nagy Gy. Sándort szándékos emberölés büntetéseért négy évi fegyházbüntetéssel sújtotta.

HIREK

— **Időjárás.** (A budapesti Meteorológiai Intézet jelentése.) Változékony szeles idő, lényegtelen hőváltozással és helyenként kevés esővel.

— **Gazdasági szakelőadókát küld a földművelésügyi minisztérium Szentésre.** Amint ismeretes a népfőiskolai tanfolyam vezetősége elhatározta, hogy a gazdasági előadások szakszerűbbé tétele céljából országos hírű szakelőadókat kér a földművelésügyi minisztériumból egy-egy előadásra. Schandl Károly dr. földművelésügyi államtitkár a napokban levelet intézett Vaszelits Pál főgimnáziumi tanárhoz, aki tudvalevőleg a népfőiskolai tanfolyam vezetője, és megígérte, hogy megfelelő számú gazdasági szakelőadóról fog gondoskodni.

— **Ebzárlat Szentesen.** Az elmúlt héten rendeletet adott ki a városi polgármester, amelyben az ebzárlatot Szentese város kül- és belterületére további kilencven nappal meghosszabbította.

— **Kiket javasoltak Szólláth-Weisz-féle föld parcelláinak elnyerésére.** A városi mezőgazdasági bizottság foglalkozott a Szólláth-Weisz-féle föld újabb felosztási tervezetével és a polgármester felszólítására a következőket ajánlotta a parcellák tulajdonosaiul: Sipos András, Bimbó Bálint, Fekete Imre, Szilágyi Sándor, Zoó János, Kiss József, Czirbus Bálint, Dezső Sándor, Bódi Sándor, Győző Ferenc, Miskolczi János szentesi lakosokat.

— **Vetőmaghitel és a gazdák eladósodásának kérdése a mezőgazdasági bizottság előtt.** A városi mezőgazdasági bizottság tegnapi ülésén az indítványok során felszólalt Gyulavári Géza gazdasági tanácsnok és rámutatott arra a jelenségre, hogy a vetőmaghitel kérésére a jelentkezés ideje lejárt és arra Szentesen nagyon kevesen jelentkeztek. Korántsem szabad azt gondolni, hogy gazdáinknak nincs szükségük a vetőmaghitelre, mert hiszen ijesztő mértékben történnek betáblázások az ingatlanokra, ami amellet bizonyít, hogy egy elszegényedési folyamat indult meg, ami ellen még most idejében meg kell találni a védekezés

Butorokatlegszebb kivitelben és legolcsóbb áron vásárolhat
Szamosközi Sándor butorraktárában Kossuth-utca
17a sz. alatt.

— **Husipar vasárnapi munkaszünet.** Közöltük a kereskedelemügyi m. kir. miniszternek azt a kamarához intézett leiratát, amellyel felszólította a kamarát, hogy a husipar vasárnapi munkaszünete tárgyában hallgassa meg a kerületébe tartozó érdekeltség véleményét s ehhez képest ez ügyben tegye meg javaslatát. A kamara eleget is tett a miniszter ebbeli felhívásának és a kerületébe tartozó érdekeltség meghallgatása után a következő állásfoglalás bontakozott ki az ügyben. A legkisebb helyeken működő husiparosokat az a körülmény, hogy vasárnap esetleg alkalmazottak nélkül lesznek kénytelenek dolgozni, nem igen érdekli. Ezeknek az iparosoknak ugyanis alkalmazottjuk nincs és ha van is tanoncuk, az családtagnak lévén tekinthető, vasárnapi munkájában amúgy sem lenne megakadályozható. A nagyobb helységek husiparosai ragaszkodtak alkalmazottaik vasárnapi munkájához, már kifogás szempontjából is, mivel ez alkalmazottaknak ily helyeken csak vasárnap van alkalmuk tömegmunkát végezni s így az alkalmazottaknak helyes kiképzést nyújtani. A legnagyobb helységek alkalmazottai az egész év folyamán kérték az alkalmazottak igénybevehetőségét, különösen fogyasztói érdekből is. A kamara mindezen állásfoglalást a miniszterhez azzal a javaslattal terjesztette fel, hogy a husipar speciális helyzete megköveteli az alkalmazottak egész évi vasárnapi igénybevételét, mégis, hogy az alkalmazottak heti pihenőjükhöz hozzájussanak, azt javasolta a miniszternek, hogy az alkalmazottak a vasárnapi pihenőjük helyett a hét egy más napjának szabadnapul történő engedélyezésével kárpótoltassanak.

— **Közúti hidat építenek Algyőnél a Tiszán keresztül.** Csongrádvármegye kereskedelmi, ipari és mezőgazdasági fejlődésének már hosszú idő óta egy nagy gátoló akadálya van. Ez pedig nem más, mint a közlekedést szolgáló utak és hidak hiánya. Országutaink a lehető legrosszabb állapotban vannak, míg a hosszú Tisza-vonalon Csongrádtól egészen Szegedig, nincsen közúti hid. A háború előtti években komolyan foglalkoztak azzal a gondolattal, hogy megépítik Algyőnél a vasúti hid szomszédságában a közúti hidat is. A háború azonban, mint minden sok mást, ugy ezt a tervet is eltemette. Most azonban Szeged város közgyűlése foglalkozott az algyői hid felépítésének kérdésével és úgy határozott, hogy az egyre fejlődő forgalom lebonyolítására teljesen alkalmatlan komp helyett rövid időn belül fel kell építeni az algyői közúti hidat. A határozatot megküldték Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságának is azzal a kéréssel, hogy foglalkozzanak a tervvel. Egészen bizonyos, hogy Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága is helyeselni fogja az algyői közúti hid megépítését és felterjesztéssel fog élni a kereskedelemügyi miniszterhez annak mielőbbi megvalósítása érdekében.

— **Milyen adókat kell fizetni február hó 15-ig.** Annyiféle adónem van már manapság, hogy nagyon nehéz eligazodni annak labirintusaiban. Állandóan nyilván kell tehát tartani az adófizetési határidőket, hogy az adófizetők büntetésnek ne legyenek kitéve. Az első negyedévre szóló összes adókat február hó 15-éig lehet fizetni kamatmentesen. Ugyancsak február 15-éig kell fizetni a vagyoadó harmadik, illetve most már utolsó részleletét. Aki a vagyoadót február hó 15-éig be nem fizeti, bírságot fizet.

KÖZGAZDASÁG.

A mai gabonapiacra megint rendkívül szilárd volt az irányzat.

Mára az üzlet elején a tegnapihoz képest sokkal nagyobb árakat követeltek, a tiszavidéki buza nálunk ma 640.000 koronáig emelkedett.

A rozs szintén drágult 10.000 koronával. A korpa 2500 koronával emelkedett.

Terménytőzsde.

Hivatalos árfolyamok: Buza tiszavidéki 627.000—640.000, pestmegyei 625—637.000, rozs 530—535.000, takarmányárpa 400—420.000, sörárpa 490—515.000, zab 420—430.000, tengeri 310—315.000 korona.

Nemesfémpiac.

Ezüst egykoronás 6150—6350, kétkoronás 12.300—12.700, forintos 16.500—17.000, ötkoronás 31.500—32.500, szinezüst 1500—1550, szinarany 49—49.500, arany huszkoronás 315—316.000 korona.

Zürichben a magyar korona 0.0072

Kiadótulajdonos:
SZENTESI UJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA RT

Temető-utca 17a számú ház (Nagy Nótári-ház felerésze) eladó, azonnal elfogalható. 31

Jó, megbízható hangszereket és hurokat Jcsakis Szegegy hangszerkészítőnél kaphat, régi hangszereket javítok és becserelek (posta mellett). 277

Fábián 50. szám alatt fias disznók és hét hónapos stüldők vannak eladók. 272

Vass Lajosnak az Alsóréten 271. szám alatt hasas és fias német juhái vannak földért vagy házért elcserelelendők, vagy pénzért is eladók. 260

A LEGJOBB, LEGOLCSÓBB fedőanyag a

CEMENT-CSERÉP

Személyesen győződjön meg. Új kerítés és drótkerítéshez **vasbeton oszlopot** vegyen, soha el nem rothad, olcsóbb a fánál. Új építkezéshez **lábantli követ**, piros, fekete, szürke színben tervszerint készítik. Kérjen díjtalan árajánlatot.

PÁLFFY IMRE

III. kerület, Simonyi Ernő-utca 7. szám alatt. 147

Férfi és női szövetek,

menyasszonyi kelengyék legolcsóbban beszerezhetők

BÁRDOS PÁL

üzletében, Kossuth-utca 18. szám, 210

Törött aranyért és ezüstért bárkinél magasabb árat fizet

Erdős

Minden e szakmába vágó javítást a legolcsóbban elvállal. 3 óras és ékszerész Kossuth-utca 14.

Tüzifa

elsőrendű hasábos, tuskózott és aprított, prima porosz fűtőszén, gázgyári diókoksz azonnal házhoz szállítva legolcsóbban kapható

Bárdos

fakereskedőnél, Kossuth-utca 33. Husfűtőléshez fűrészpör kapható. 27

Névnepokon,

disznótoros vacsorákon, lakodalmakon, ünnepeken követelje mindenütt csak a Kaszinóban kapható Tokaj-hegyaljai szomorodi prima minőségű

BORT

mely házhoz kihordásra literenként 20 ezer korona. Elsőrendű konyha, naponta friss csapolású sör, elsőrendű cigányzene, meleg helyiségek. Pontos kiszolgálás. — Szíves pártfogást kér: ifj. Soós József vendéglős.

Nagyobb mennyiségű boroshordók vannak eladók.

Varrógépek

részletfizetésre, jótállással legolcsóbban kaphatók

Weinberger műszerésznel, a csendőrlaktanyával szemben.

Javítások szakszerűen és olcsón. 5

Gazdák figyelmébe!



Faragott kocsirud, gabona és hólapát, favilla, sütőlapát, ásó, lapát és kapanyelek, köris- és iharfa járomfejek állandóan raktáron:

Bárdos fakereskedőnél, III. ker., Kossuth-utca 33. szám alatt. 28

Feuerer-féle szabadalmazott ágybetétek,

kocsilések a létező legjobbak, könnyen kezelhetők és cserélhetők. Valamint az összes kárpitosmunkák a legolcsóbb és legjobb kivitelben készülnek FEUERER ARMIN kárpitosnál, Kossuth-utca 28. szám. 6

Hirdessen e lapban!

KOVÁCS

DIVATÁRUHÁZÁNAK ÁRJEGYZÉKE

Az árak K-tól fölfele.		
1 pár selyem harisnya	60 ezer K	
1 pár férfi cipő	270 ezer K	
1 drb szép divat nyakkendő	10 ezer K	
1 drb férfi ing két gallérral	90 ezer K	
1 kg gyapju minden színben	1800 korona	
1 gomb. kötő pamut minden színben	6500 K	
1 nagy D M C fehér selyem fényű	5000 K	
1 színes D M C selyem fényű	3000 K	
1 orsó 400 járd cerna prima minőség	4800 K	
1 gombolyag makard himző selyem	6000 K	
1 kis D M C fehér	2300 K	
1 pár női magas tűzős cipő	250 ezer K	
1 pár női fél tűzős cipő	150 ezer K	
1 pár lakk női pómsz cipő	300 ezer K	
1 pár antilop cipő	325 ezer K	
1 pár női vászon tűzős cipő	160 ezer K	
1 pár gyermek tűzős cipő	45 ezer K	
1 pár női harisnya	10 ezer K	
1 pár férfi fuszekli	7 ezer K	